
ATA N° 2032 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 08 (Oito) de Novembro de dois mil e vinte e três. 
Segundo Semestre da Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 

Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência do Vereador Wilson, justificada 
anteriormente, conforme assinatura no livro de Presença. Evocando a proteção de DEUS. 

Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, Presidente declarou aberta a Centésima 
Vigésima Primeira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.031 APROVADA. Sem 

retificação.  
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 65/2023, De autoria da Direção do Colégio Estadual do Campo Duque de Caxias do 
Município de Antonio Olinto, solicitando agendamento para visitas à Câmara Municipal no dia 10 
de Novembro, em dois horários, às 9:00 e 14:30 horas. 
* Ofício nº 406/2023, de autoria do Ministério Público, da 1ª promotoria de Justiça da Comarca de 

São Mateus do sul – PARANÁ. Comunicando a troca de titularidade da Promotoria da Justiça da 
referida Comarca. 
ORDEM DO DIA:  
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu 

a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando todos os Presentes. Fez três 
INDICAÇÕES VERBAIS através das quais: “Solicita ao Poder Executivo, para que através do 
Setor de Obras, estude a possibilidade de corrigir algumas falhas na execução das calçadas, 
próximo à Loja Vini Bikes, na rua Edgar Train Schafauser, na Sede do Município. Justificou 
a presente Indicação, afirmando serem de grande valia todo tipo de serviços de 
infraestrutura nas ruas e calçadas, à exemplo do que tem sida feito, visando melhorar o 
acesso das Pessoas, bem como tornar mais bela a Cidade, porém preservando as entradas 
já existentes, que dão acesso às residências”. ** “Solicitou ao Poder Executivo para que 
através do Setor de Obras, reabilize um trabalho de limpeza nos arredores da Escola 
Municipal do Distrito de Lagoa da Cruz, Justificando que presenciou que o mato está de fato, 
muito alto precisando que um trabalho de limpeza seja feito imediatamente”. *** “Solicitou 
ao Poder Executivo para que através do Setor de Obras, viabilize a conclusão da Obra da 
quadra de Esportes do Distrito Posto Train. Justificou afirmando que já fez outras 
Indicações, já enviou Requerimento, no entanto nada foi feito, enquanto os Usuários 
continuam sem a devida atenção. Bem como a instalação de Câmeras de segurança em 
todos os Locais Públicos do Município”. (Acatadas pela presidência). Comentou que devido à 
grande quantidade de chuvas dos últimos dias, e com previsões de que continuem para os próximos 
dias, é necessário uma atenção redobrada do Setor de Obras para atender toda a População.  
Concluiu sua fala desejando à todos uma boa noite.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou todos os Presentes. Comentou que 
esteve em conversa com várias Pessoas da comunidade do Butiá, inclusive via mensagem de 
Aplicativos, os quais se manifestaram que estavam sem água em suas casas, ressaltando que 
conversou com o Prefeito Alan, que informou que durante a Semana corrente a bomba estará sendo 
substituída por uma mais potente para que consiga sanar o problema. Parabenizou o Prefeito Alan, 
ao Secretário de Educação Rafael, pela entrega dos uniformes esportivos para as Crianças da 
Escolinha do Clube Atlético Paranaense. Concluiu agradecendo-os pela presença, desejando-os 
boa noite.  
VEREADOR GILCIANO MOREIRA:  Cumprimentando à todos. Iniciou fazendo uma * INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual: “Solicita ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, 

realize um trabalho de reestruturação na antiga estrada do Espigão. Afirmou na sua 
Justificativa, estar refazendo esta Indicação, de autoria do Vereador Natálio, já acatada em 
Sessões anteriores, no entanto nenhuma providência foi tomada. Ressaltou que o Sr. Sergio 



Diadio, representando outras várias Famílias que também dependem da referida estrada, 
para chegar em suas moradias, ou como via de acesso às suas Lavouras. Reivindica através 
desta, providências para que essa importante demanda seja resolvida”. (Acatada pela 
presidência). Comentou que seria necessário uma preparação para os Servidores do Setor de 

Obras, para que adquiram mais conhecimento dentro do que exige as funções de cada respectiva 
área de atuação, ressaltando que pode sim ser devido à falhas de execução, que as estradas não 
resistem o excesso de chuvas, fazendo com que muitas Famílias não consigam sequer sair de suas 
casas para trabalhar. Concluiu seu comentário agradecendo à todos pela presença, desejando-os 
boa noite. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou 

dizendo que assim como vários outros Vereadores que residem no interior do Município, conhecem 
a realidade pois trafegam diariamente por estas estradas, portanto têm conhecimento para afirmar 
que o material colocado nas estradas, de alta durabilidade nas estradas, e se fosse colocado outro 
tipo de pedras igual os que eram colocados anteriormente, as estradas estariam completamente 
intransitáveis. Disse concordar com os anseios da População, inclusive a importância da Indicação 
apresentada pelo Vereador Gilciano, porém todas as estradas foram danificadas pelo excesso de 
chuvas, e compreensão é o que todos precisam no presente momento, pois toda Equipe de 
Servidores do Setor de Obras têm trabalhado incansavelmente para reestruturar as estradas. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Esclareceu que o que pediu em sua Indicação, já 
havia sido pedido pelo Vereador Natálio, antes dos fortes temporais e não foi resolvido, enquanto 
vizinhos próximos foram atendidos. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Completou seu comentário pedindo para que o 

Setor de Obras atenda a Indicação do Vereador Gilciano, encerrou desejando à todos uma boa 
noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou todos os Presentes. Agradecendo 
primeiramente à Deus. Reforçou o que pede a Indicação do Vereador Gilciano, para que o Sr. 
Sergio Diadio seja atendido pelo Setor de Obras, bem como todos os Munícipes. Disse discordar 
com o Vereador Gilciano em culpar os responsáveis pelo trabalho executado, sem levar em 
consideração o alto índice pluviométrico, com marcações jamais vista nesta região, causando 
grandes erosões nas estradas, arrastando tudo o que tem pela frente. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Repetiu que se houvesse sido feito um trabalho 
melhor, talvez a chuva não teria depredado dessa forma, inclusive opinou como de fato deveria ser 
feito o trabalho, para que perdurasse por mais tempo. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Agradeceu ao Setor de Obras pelos trabalhos que vem 

sendo executado. Parabenizou o Rafael, secretário de Educação, pela entrega dos uniformes ás 

crianças da Escolinha de futebol. Parabenizou o Cristian Boniatti, pela sua ordenação como Padre, 

para que Deus guie em seu caminho. Encerrou desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes. Parabenizou o 

Cristian Boniatti, recentemente ordenado Padre, sendo uma atitude louvável, seguindo os desígnios 

de Deus. Perguntou ao Sr. Sergio presente na Sessão desde quando as estradas de que trata a 

Indicação, está em condições precárias, respondido que desde muito antes das fortes chuvas. 

Relatou que em sua propriedade também estava com dificuldade de sair e/ou chegar, assim como 

em muitas outras propriedades, tudo por causa do excesso de chuvas, situação semelhante em 

todos os Municípios da região. Questão da água da comunidade do Butiá, disse ser um problema 

de longas datas, iniciado sem nenhum planejamento, salientando que tudo o que começa errado, 

jamais vai terminar correto. Tornou a dizer que os problemas relacionados ao excesso de chuvas, 

não se resume à estragos nas estradas, e sim perdas de plantações, prejuízos em propriedades, e 

muitas outras consequências que inevitavelmente surgirão. Afirmou que após o Decreto de 

Emergência assinado pelo Prefeito Alan, que também já esteve em conversa com Gerentes de 

agências Bancárias, buscando formas de prorrogação de financiamentos, devido aos prejuízos 

causados pelos temporais. Comentou sobre o alunos matriculados na Escolinha de Futebol, 

totalizando 250 Crianças e Adolescentes, agraciados com um uniforme do Clube Atlético 

Paranaense, uma memorável iniciativa da atual Legislatura, fortalecendo o Esporte na expectativa 

de que novos Talentos se destaquem no Município, à exemplo do Maurício Koslinski natural de 



Antonio Olinto, e goleiro do Fortaleza. Avisou que amanhã, dia 09 de Novembro será inaugurada a 

Unidade de Saúde da comunidade de Água Amarela do Meio. Comentou sobre o Novembro Azul, 

campanha nacional, para atrair o Público Masculino para cuidar da Saúde, que culturalmente não 

preza pela sua própria saúde. Agradecendo à todos pela presença, concluiu desejando-os uma boa 

noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando à todos, Reforçou o pedido do 

Vereador Gilciano, para que o Sr. Sergio Diadio seja atendido pelo Setor de Obras, e o acesso à 

sua propriedade seja corretamente reestruturado, dando à seus familiares o Direito de ir e vir. 

Agradeceu a todos pela presença desejando os uma boa noite. 

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Comentou que em muitos locais as estradas 

apresentam problemas, pois Proprietários dos terrenos, não permitem que sejam abertas valetas 

em seus terrenos, ficando água parada nas estradas. Comentou que o arrendatário da Fazendo 

pilão, na comunidade do Butiá, fez um trabalho exemplar na propriedade, que ajudará na 

manutenção das estradas. Desejou-os uma boa noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, comentou sobre os 

comentários anteriores quanto às condições das estradas, afirmando ser um problema decorrente 

de longas datas, e justamente o que disse o Vereador Marco, que os Proprietários não permitem 

que o escoamento das água sejam direcionados em seus terrenos. Diante esses fatos, se torna 

muito difícil a manutenção das estradas. Disse que apesar do grande esforço do Secretário de 

Obras, dificilmente conseguirá atender todas as demandas do Município, opinando que o ideal seria 

as comunidades serem divididas em lotes, com áreas menores para que haja tempo suficiente para 

atender à todos igualmente.  

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Concordou com o que foi falado sobre a questão 

das pedras, porém discordou quanto à divisão das comunidades do Município em lotes, citando ex-

prefeito de décadas anteriores, a afirmando que a área era a mesma, a malha viária também era a 

mesma, e períodos chuvosos sempre existiram, quando as máquinas não dispunham da tecnologia, 

como nos dias atuais, quando quebravam pedras na marreta, e as estradas eram mantidas. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Questionou o Vereador Gilciano, quanto à diferença do 

volume de tráfego entre a época de décadas atrás comparando com os dias atuais, assim como o 

peso dos caminhões e máquinas é surpreendentemente diferente entre uma e outra época. 

Discutido sobre a importância ou não de haver essa proposta de dividir em setores as comunidades 

do Município, afirmando estar sobrecarregando o Secretário Emerson, apesar de sua competência 

em direcionar os trabalhos. 

VEREADOR GILCIANO MOREIRA (A PARTE): Pediu que haja um consenso entre o Poder 

Público e os Proprietários de terrenos que margeiam as estradas, para que as estradas sejam 

alargas, visando melhorar o acesso para as máquinas de grande porte. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Afirmou que não se pode generalizar dizendo que os 

problemas são recentes porque é óbvio que não são, se as Gestões anteriores tivessem iniciado 

um trabalho de conservação mais amplo, as estradas não estariam tão precárias, portanto todo 

Gestor que assume a Administração do Município deve ter um comprometimento manter as 

estradas do Município em boas condições.   

VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO (A PARTE): Repetiu o que já fora comentado 

anteriormente que os trabalhos devem ser feitos sem restrições atendendo a todos igualmente, e 

que em suas ações sempre agiu desta forma, o que certas vezes desagrada à quem age diferente, 

gerando comentários maldosos em redes sociais. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comunicou que na próxima quarta feira não haverá 

Sessão devido ao Feriado Nacional, e sem mais para deliberar, agradeceu à todos que 

acompanham semanalmente as Sessões ordinárias, vias redes sociais, e encerrou marcando a 

próxima para o dia 22 (vinte e dois) de Novembro de 2023 às 19 horas. 

 

 


